Отчет по предпрофильной подготовке учащихся 9 класса за I четверть 
2013-2014 учебного года по МБОУ СОШ с. Канавка.
          В МБОУ СОШ с. Канавка организована предпрофильная подготовка обучающихся 9 класса. В 9 классе на начало и на конец четверти 19 обучающихся. 
В I четверти классным руководителем Кадралиевой С.Б. велся элективный курс «Твой путь». Во время проведения элективных курсов учителем использовались следующие формы работы: интерактивная беседа по теме «Формула профессий», конкурсная программа «Выбор профессии - выбор будущего», опросник «Мои интересы», решение проблемных ситуаций, игра «Угадай профессию», групповая работа «Самые нужные профессии», конкурс презентаций «Ярмарка профессий», выпуск стенгазеты «Мой выбор», сочинение на тему «Моя будущая профессия». В рамках ШМО классных руководителей и воспитателей ГПД и интерната 14.10.13. проведено открытое занятие « В мире профессий».
           Педагогом – психологом велся курс «Дорогой к себе». Уроки проходили в форме занятий с  элементами тренингов. На занятиях знакомились с классификациями профессий, понятием «Темперамент».

      Как показывают социологические опросы, учащиеся 9 класса основной школы испытывают серьезные затруднения не только при выборе будущей профессии, но и профиля обучения в старшей школе, что доказывает важность правильной организации предпрофильной подготовки.  Курс           « Дорогой к себе» направлен на удовлетворение познавательных интересов отдельных школьников в областях деятельности человека. Несмотря на целый ряд мероприятий проводимых с 9-ми, наиболее непростой оказалась проблема несформированности образовательных потребностей и интересов обучающихся ( до 40 %), так и не определившихся в своем выборе. Некоторые дети выбирают четыре и более профессий из разных образовательных направлений. В течение первой четверти было проведено анкетирование с целью выявления профильной направленности обучающихся .

Анализ гистограмма 1. 

Гистограмма 1. Склонности к типам  профессий обучающихся 9-го класса.
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У девушек преобладает склонность к работе в сферах: Человек- человек, Человек-Худ.образ, Человек – Природа. У юношей преобладают склонности к работе с людьми и работе с техникой. 

«Карта интересов – 120» ( по А.Е. Голомштоку) – определение выраженности интереса к школьным предметам и сферам деятельности. При анализе результатов учитываются выраженные уровни предпочтения (5 и выше) по каждой области знания и сфере деятельности каждого учащегося. 

Наибольший интерес у девушек вызвали профессиональные сферы  - сфера обслуживания и изобразительное искусство, искусство (музыка и театр). Из школьных предметов отдали предпочтение истории, математике, литературе и информатике. Юноши традиционно отдали предпочтение профессиональным сферам: технике, спорту и военному делу; школьным предметам: истории, литературе и химии. 
  В 8 классе психологом школы ведется курс «Мой выбор»
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