Итоги муниципального тура олимпиад в 2013-2014 уч. году

         В период с 15.11.13 по 10.12.13 года в с. Александров- Гай прошел II – й (зональный) тур муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2013-2014 учебном году (Приказ № 412 от 30.10.13 «О проведении муниципального  этапа всероссийских предметных олимпиад школьников в 2013/2014 учебном году».

   Все олимпиады проходили на базе  МБОУ СОШ № 1 с. Александров- Гай. Во II туре  муниципального  этапа всероссийской олимпиады школьников приняли участие  школьники из всех школ района.

     По итогам I  -го школьного этапа всероссийской олимпиады школьников победители и призеры делегировались для участия во II  муниципальном туре. В этом году в муниципальных олимпиадах приняли участие 607 обучающихся школ района (в 2012/2013 учебном году 657).

       Наибольшее количество призовых мест в МБОУ СОШ № 3 с. Александров Гай – 36, в МБОУ СОШ.№ 2 с. Александров-Гай – 23, в МБОУ СОШ.№ 1 с. Александров-Гай -21. Среди сельских школ  в МБОУ СОШ с. Камышки – 13, в МБОУ СОШ с. Варфоломеевка – 8, в МБОУ СОШ с. Канавка -7,в МБОУ СОШ с. Новоалександровка и МБОУ СОШ с. Приузенский по 3, в МБОУ СОШ с. Луков Кордон -2.  Солгласно Положения о проведении школьного, муниципального и регионального этапов всероссийской  олимпиады школьников победителями и призерами  стали 116  обучающихся района. 44 обучающихся приняли участие в муниципальном туре олимпиад. В МБОУ СОШ с. Канавка 3 победителя и 4 призера муниципального тура предметных олимпиад. По итогам районного тура олимпиад ученица 9 класса  Калиева Арина  победитель олимпиад по истории и призер по экологии и русскому языку, ученица 8 класса Чуматова Милана призер по истории, ученица 9 класса Калиева Алсу победитель олимпиад по экологии и английскому языку и ученица 10 класса Джунекешева Жанна призер олимпиады по праву. В 2013/2014 учебном году в МБОУ СОШ с. Канавка 7 призовых мест ( В 2012/2013 уч. году -11).

Рекомендации ШМО:

1. Проанализировать результаты олимпиад с целью выявления причин низкого качества знаний по отдельным предметам и выработке способов по повышению успешности учащихся при выполнении заданий на предметных олимпиадах;

2. Изучить систему работы ОУ и педагогов, учащиеся которых показали высокие результаты по отдельным предметам

