Урок-диспут X класс

            « В политике кто гений, тот злодей. Пётр I»
            Проведению урока  диспута предшествует подготовительная работа.

Учащихся необходимо познакомить с эпохой, в которой жил герой диспута.

Эта задача решается благодаря проведению системы уроков жил или специ-

альной лекции, просмотра учебного кинофильма. Учащиеся знакомятся с рекомендуемой литературой, пишут творческие работы. Подбираются

иллюстрации.

         Не следует поощрять выступления по заранее написанным конспектам.

Ведущим диспута чаще всего бывает учитель, но эту роль может сыграть и

подготовительный ученик. Вмешательство учителя в спор должно быть 

тактичным. Не следует навязывать свою точку зрения, учитель направляет

дискуссию, помогает делать выводы, иногда обостряет проблему. Класс был 

условно поделен на две команды: на «птенцы гнезда Петрова» - сторонников 

Петра I, и «старомосковская знать» - оппоненты Петра I. В заключении

Урока важно поощрять школьников. При необходимости  вычленить главные 

Итоги спора. 

                         «Законы диспута»

  «Каждый – активный участник спора. 

Говори, что думаешь; думай, что говоришь.

Не перебивай товарища!

Высмеивать чужое мнение недопустимо!

Относись к товарищам с уважением, даже если ты не согласен с их мнением.

Не обижайся, если твоё мнение осталось без поддержки.

Спорь честно, искренне, не искажай слов и мыслей своих оппонентов.

Главное в диспуте – факты, логика, умение доказывать.

Заканчивая выступление, подведи итоги, сделай вывод».

В ходе урока обсуждается следующие темы:

Охарактеризуйте Петра I как историческую личность

- Сведения жизненном пути. Условия, повлиявшие на формирование личности, взглядов, убеждений.

- Личные качества, степень их соответствия задачам, стоящим перед страной.

- Способы действия. Средства достижения цели.

- Соотнесенность целей исторического деятеля и интересов какого-либо социальной группы. Круг друзей, единомышленников и круг врагов.

-  Противоречие деятельности личности.

- Роль личности в истории, результаты и значение деятельности.
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Ход урока           

Ведущий  -  Понятие « историческая личность» обычно отражает связь деятельности политического руководителя с крупными историческими событиями, на ход которых он накладывает свой индивидуальный отпечаток. Деятельность исторических личностей может быть оценена с учетом особенностей того периода, когда он жил, его морального выбора, нравственности его поступков. Оценка может быть отрицательной  или многозначной, учитывающей положительные и негативные стороны деятельности той или иной личности. 

         Науке известно и понятие « выдающаяся личность», характеризующее деятельность людей, ставших олицетворением коренных прогрессивных преобразований. « Великий человек, - писал Г. В. Плеханов,- велик…  тем, что у него есть особенности, делающие его наиболее способным для служения великим общественным нуждам своего времени. Великий человек является именно начинателем, потому что он видит дальше других и хочет сильнее других. Он решает научные задачи, поставленные на очередь предыдущим ходом умственного развития общества; он указывает новые общественные нужды, созданные предыдущим развитием общественных отношений; он берет на себя почин удовлетворения этих нужд».

           Впечатляющие образы исторических деятелей давал в своих лекциях по русской истории В. О. Ключевский. И хотя он вел речь в основном о людях сравнительно далеких веков, выделенные им качества этих личностей и поныне представляют  значительный интерес, ибо, как он  писал в трудные минуты пример добрых людей не только ободряет к действию, но и учит, как действовать.

Способы действия, средства достижений целей
« Птенцы гнезда Петрова» Петр I действовал напористо, с размахом во имя процветания России. Петр числи себя «на службе»  государства и рьяно исполнял свою «царскую должность». Средства достижения цели были различны: от постепенных 

реформ до радикальных.    

«Старомосковская знать»:  Петр реализовал свои цели, не считаясь порой с личным интересом поданных. Реформа быта, одежды, внешнего облика запомнились людям больше всего - таким необычными и суровыми они были. Людей хватали на улицах и овечьими ножницами грубо обрезали бороды, кромсали «неправильную» одежду. Тех, кто сопротивлялся, штрафовали, ссылали на каторгу.

Соотнесенность целей исторического деятеля и интересов какой –либо социальной группы. Круг друзей, единомышленников и круг врагов

«Птенцы гнезда Петрова» Своей целью Петр считал процветание России.

В своих решениях Петр опирался на тогдашний уровень знаний об обществе, руководствуясь идеями «общей пользы», «государственного интереса», наиболее полно реализовавшимися в доктрине абсолютистского государства. Петр I сумел подобрать себе способных помощников, единомышленников. А.С. Пушкин назовет их «сие птенцы гнезда Петрова». В 1714 году был издан « Указ о единонаследии», по которому дворянское поместье уравнивалось в правах с боярской вотчиной. Теперь всех светских феодалов стали называть дворянами. Дворяне были опорой императора. Петр ненавидел стрельцов, старую Москву, вообще «старину». Царь Петр в 1715 году вступил в острый конфликт с сыном Алексеем. Отец обвинял его в лени и нежелании быть продолжателем  дела реформ. Всмотритесь в картину художника Н.Н.Ге Петр  допрашивает царевича Алексея. Единомышлиники Петра: А.Д.Меншиков, Г.И. Головин, Шафиров П.П., Нартов А.К. и др.

Враги Петра: старомосковская знать, в стан врагов Петра I попал и царевич Алексей.

«Старомосковская знать»: Да, опорой Петра были дворяне. Но у Петра I  было излишнее пристрастие ко всему иноземному, отказ от давних традиций русской жизни. Царевич Алексей бежал от преследований отца за границу, его нашли и выманили в Россию. На допросах и пытках Алексея главным следователем был его отец. В 1718 году Алексей был приговорен к смерти и отравлен ядом. Царевич Алексей был сторонником «старины». 

ПРОТИВОРЕЧИЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛИЧНОСТИ
«Птенцы гнезда Петрова»: В период правления Петра, Россия превратилась в передовую европейскую державу со всеми атрибутами государства: армия, флот, государственный аппарат, мануфактуры. Народ России заплатил за реформы дорогую цену. Жизнь не стала легче и свободнее, крепостное право даже ужесточилось. Один крестьянин так оценил итоги царствования Петра: «стали подати тяжелы. Государь завоевал многие города, а крестьянам льготы нет».

«Старомосковская знать»: Реформы, которые провел Петр благоприятно сказались на развитие страны. Но, зачем он убил своего сына, царевича Алексея? Ликвидировал патриаршество в России. В стране установилась абсолютная монархия.
Историческим личностям, по мнению В. О. Ключевского, свойственный: стремление служить общему благу государства и народа, беззаветное мужество. Необходимое для этого служения; стремление и умение вникнуть в условия русской жизни, в самые основы сложившихся общественных отношений, чтобы здесь найди причины пережитых бедствий; отрешенность от национальной замкнутости и исключительности; совестливость во всех делах, в том числе дипломатии; стремление сообщать преобразовательным порывам и помыслам вид таких простых, отчетливых и убедительных планов, в разумность и исполнимость которых хотелось верить, польза которых была очевидна всем.

Задание

«Птенцы гнезда Петрова»: используя материалы учебного пособия и литературы для школьников, подобрать факты, положительно характеризующие Петра I как политика и реформатора.

«Старомосковская знать»: найти факты, отражающие негативные особенности и деятельности Петра I.

Сведения о жизненном пути. Условия, повлиявшие на формирование личности, взглядов, убеждений.

«Птенцы гнезда Петрова»: Петр Алексеевич Романов родился в Москве в 1672 году. Родители: царь Алексей Михайлович Романов, мать-Наталья Кирилловна Нарышкина. Воспитывался у матери. Первым учителем был Никита Зотов. Царствовал с 1682 года. Страшное зрелище стрелецкого бунта, гибели родных, которых сбрасывали с крыльца на копья толпы,-все это глубоко запало в душу юного Петра. Он боялся покушений, ненавидел стрельцов, старую Москву
