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1. Общие положения


Настоящее Положение определяет цель, задачи, порядок создания и деятельности аттестационной комиссии по аттестации педагогических  работников школы с.Канавка  Александрово-Гайского района на первую, вторую квалификационные категории, утверждается приказом директора школы.


Школьная  аттестационная комиссия (ШАК) создается при МОУ СОШ с.Канавка сроком на 1 год. Состав комиссии утверждается приказом директора школы.

1 .В своей деятельности ШАК руководствуется следующими нормативно-правовыми документами:

Конституцией Российской Федерации(принятым всенародным голосованием 12.12.1993);

Законом  Российской Федерации от 10.07.1992 г №33-ЗСО «Об образовании»;

Законом Саратовской области от 28.04.2005 г №33 ЗСО «Об образовании»;

Постановлением Правительства Саратовской области «Вопросы Министерства образования Саратовской области от 10.07.2007 г №267-П;

приказом Министерства образования Российской Федерации от 26 июня 2000 г. К 1908 «об утверждении Положения о порядке аттестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений»;

административным регламентом министерства образования Саратовской области по предоставлению государственной услуги « Аттестация педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений от 08.07.2008 г. №1301.

2.Основными принципами работы ШАК являются открытость, коллегиальность, системность, корректность, объективность и доброжелательное отношение к аттестуемым работникам.

2. Цели и задачи школьной аттестационной комиссии


Целью деятельности ШАК является определение соответствия уровня профессиональной компетентности работников требованиям к квалификации при присвоении им квалификационных категорий.


Задачами ШАК являются:

-организация аттестации педагогических  работников;

-рассмотрение заявлений работников об аттестации на заявленную квалификационную категорию;

-обеспечение своевременности, законности и высокого качества проведения всех соответствующих процедур; 

-информационно-методическое обеспечение аттестации педагогических кадров района;

-общее руководство созданными при ШАК экспертными группами;

-рассмотрение апелляций по процедурам экспертизы;

-принятие решения по присвоению квалификационных категорий.

3. Состав школьной  аттестационной комиссии


В состав Школьной  аттестационной комиссии входят: председатель комиссии, заместитель председателя, секретарь, члены комиссии; руководители и работники образовательных учреждений, имеющие высшую или 1 квалификационные категории, отдела образования, методических служб, представители профсоюзов и других организаций.


Общее руководство работой ШАК осуществляет ее председатель. Председателем ШАК является директор школы.


Заместитель председателя школьной  аттестационной комиссии:

обеспечивает организационную и техническую подготовку заседаний аттестационной комиссии; подготавливает проект приказа отдела образования о присвоении квалификационных категорий

педагогическим работникам в течение месяца после принятия решения ШАК;

-обеспечивает подготовку и рассылку выписки из приказа о присвоении квалификационной категории педагогическим работникам школы;

- оформляет аттестационные листы аттестуемых в 2-х экземплярах, один из которых хранится в личном деле работника, другой выдается ему лично на руки.

Секретарь ШАК: оформляет протоколы заседаний аттестационной комиссии.

4. Права, обязанности и ответственность председатели (заместителя

председателя) и членов ШАК

4.1 .Школьную  аттестационную комиссию возглавляет председатель, который организует ее работу и несет ответственность за принятые на ШАК решения.


Заместитель председателя подчиняется председателю ШАК и в отсутствии председателя выполняет его обязанности.

4.2.Функции председателя ШАК:

инструктаж членов ШАК по порядку работы комиссии;

проведение заседаний ШАК;

обеспечение проведения заседаний ШАК в соответствии с графиком; организация учета рабочего времени членов ШАК;

контроль за выполнением решений ШАК.

4.3. Председатель, заместитель председателя и члены ШАК имеют право:

- запрашивать необходимую информацию в пределах компетенции;

- проводить собеседование с аттестуемыми;

- принимать участие в работе экспертных групп; выступать в качестве экспертов;

- привлекать к процедуре аттестации внешних экспертов.

4.4. Председатель, заместитель председателя и члены комиссии обязаны:

- обеспечивать объективность принятия решения о соответствии или не соответствии работника заявленной квалификационной категории;

- защищать права аттестуемых;

- содействовать максимальной объективности экспертизы;

- осуществлять контроль за ходом проведения аттестации и оказывать практическую помощь любым аттестационным комиссиям в проведении аттестации педагогических работников. 

4.5.На председателя, заместителя председателя и членов ШАК в соответствии с действующим законодательством возлагается ответственность:

- своевременность и объективность принятия решений о присвоении квалификационных категорий;

- конфиденциальность информации об итогах экспертизы профессиональной компетентности и результатах деятельности аттестационной комиссии.

5. Взаимодействие ШАК с экспертными группами


Техническое обеспечение регистрации, приема, хранения и передачи в экспертные группы заявлений и аттестационных материалов осуществляет ШАК МОУ СОШ с.Канавка.


При ШАК создаются предметные экспертные группы. Деятельность экспертных групп регламентируется соответствующим Положением об экспертных группах.


В соответствии с графиком заседаний ШАК, председатель экспертной группы не менее чем за 10 дней направляет зам. председателя ШАК протокол по итогам заседания экспертной группы.


На заседании ШАК председатель экспертной группы докладывает о результатах проведенной экспертизы.


На основании, представленного экспертной группы протокола, открытым голосованием по каждому аттестуемому выносится соответствующее решение.

6. Порядок работы ШАК


Школьная аттестационная комиссия работает в аттестационный период с 1 октября по 30 апреля. Регулярность заседаний - не реже одного раза в 2 месяца. Материалы на заседание ШАК обобщает и готовит зам. председателя.


На заседании аттестационных комиссий председатели экспертных групп соответствующих уровней докладывают об итогах проведения комплексной экспертизы профессиональной компетентности педагогических  работников.


В ходе обсуждения представленных результатов принимается итоговое решение о соответствии аттестующихся педагогических  работников заявленным категориям.


На заседание ШАК могут быть приглашены председатели экспертных групп, представители образовательных учреждений и органа управления образованием. Аттестуемый имеет право лично присутствовать при принятии решения об итогах его аттестации на заявленную категорию.


Решение принимается большинством голосов открытым голосованием и считается принятым, если в голосовании участвовало не менее 2/З состава ШАК. При равном количестве голосов решение принимается в пользу аттестуемого.


При аттестации работника. являющегося членом аттестационной комиссии, аттестуемый в голосовании не участвует.


По результатам аттестации ШАК выносит по каждому работнику одно из решений:

а) соответствует заявленной квалификационной категории;

б) не соответствует заявленной квалификационной категории;


Решение аттестационной комиссии оформляется протоколом, который подписывается председателем Школьной аттестационной комиссии и ответственным секретарем.


Решение заносится в аттестационный лист, который подписывается председателем аттестационной комиссии и ответственным секретарем.


Решение вступает в силу с момента его вынесения и утверждается приказом директора школы.


За работниками школы,  включенных в состав  ШАК, в период непосредственной работы ШАК, сохраняется заработная плата по основному месту работы.

7.Оргавизация работы ШАК и  делопроизводство

Работа  Школьной  аттестационной  комиссии организуется в соответствии с графиком проведения заседаний ШАК утвержденным председателем.

В результате работы в ШАК образуются следующие документы:

протоколы заседаний, которые хранятся в течение 5 лет; 

отчеты о работе экспертных групп.

1 Iриложение

ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ЭКСПЕРТНЫХ ГРУППАХ

ПРИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ АТТЕСТАЦИОННОЙ КОМИССИИ

ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ

АЛЕКСАНДРОВО-ГАЙСКОГО РАЙОНА

1. Общие положении

Положение об экспертных группах при муниципальной атгестационной комиссии (далее - МАК) отдела образования Алексаидрово-Гайского района (далее - Положение) разработано на основании Положения о порядке атгестации педагогических и руководящих работников государственных и муниципальных образовательных учреждений, утвержденного приказом Министерства образования

РФ от 26.06.2000 М 1908.

Положение определяет цель, задачи и порядок работы экспертных групп по проведению комплексной оценки профессиональной компетентности и результативности деятельности педагогических и руководящих работников, претендующих на присвоение первой квалификационной категории, на основании представленных материалов, собранных в индивидуальной папке атгестуемого (портфолио).

2.Цели и задачи ЭКСНСТНЫХ групп

2.1 .Экспертньие группы создаются в целях проведения экспертизы профессиональной компетентности и результативности деятельности педагогических и руководящих работников, претендующих на присвоение первой и второй квалификацйонных категорий (далее - экспертизы).

2.2. Экспертные группы в своей работе руководствуются:

• законами Российской Федерации и Саратовской области «Об образовании»;

• положением о порядке аггестации педагогических и руководящих работников государственных и

муниципальных образовательньих учреждений, утвержденным приказом Министерства образования

РФ от 26.06.2000 1й 1908;

• административным регламентом по предоставлению государственной услуги «Аттестация

педагогических и руководящих работников муниципальных образовательи-тых учреждений»,

утвержденным приказом отдела образования района от 05.09.2008г. 1 157;

• положением о муниципальной атгестационной комиссии;

• решениями муниципальной атгестациоиной комиссии;

• инструктивно-методическими материалами отдела образования района;

• настоящим Положением.

2.3. Экспертные группы выполняют следующие задачи:

• обеспечивают независимый порядок экспертизы;

готовят предложения по совершенствованию состояния преподавания предметов и деятельности педагогических и руководящих работников.

З. Состав, струiсгура н сроки работы экспертных групп

З.1.Формирование экспертных предметных групп осуществляется ответственным специалистом отдела образования.

З.2.Персональньтй состав экспертных групп определяет своим решением МАК.

3.3.Состав экспертных групп и график проведения экспертизы в срок до 1 октября текущего года утверждаются распорядительным актом отдела образования Алексаидрово-Гайского района.

З.4.Экспертные группы создаются по каждой группе должностей педагогических и руководящих работников образовательных учреждений, а для проведения экспертизы по должности «Учитель» - по каждому общеобразовательному предмету.

3.5.Численный состав экспертных групп определяется, исходя из числа атгестуемьтх по соответствующим должностям и по общеобразовательным предметам в текущем году, а также с учетом сроков и нормативов проведения экспертизы.

З.6.В состав экспертных групп входят председатель экспертной группы, заместитель

7 З.7.Продолжительность экспертизы результативности деятельности педагогических и ‘,водящих работников не должна превышать двух месяцев с момента начала атгестации.

4. Полномочия и функции экспертных групп

4.1 .Экспертньие ГРУППЫ осуществляют свою работу в период проведения атгестации педагогических и руководящих работников на первую и вторую квалификационные категории.

4.2.Экспертные группы выполняют следующие функции:

осуществляют экспертизу на основании портфолио атгестуемого;

заполняют ЛИСТЫ оценивания • уровня профессиональной компетентности и

результативности деятельности атгестуемого;

готовят экспертное заключение об уровне профессиональной компетентности и результативности деятельности атгестуемого.

4.3. Экспертные группы вправе:

готовить и передавать МАК предложения по совершенствованию процедуры атгестации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений;

при недостатке информации и возникновении спорных вопросов запрашивать у атгестуемого недостающие материалы и произвести повторiiуiо экспертизу, при необходимости непосредственно в образовательном учреждении;

проводить проверку достоверности представленной заявителем информации с выездом в образовательное учреждение, а также навыков использования атгестуемьюм информационнокоммуникационных технологий. При этом информация о проведении экспертизы в образовательном учреждении сообщается а’ггестуемому не позднее, чем за 10 дней, телефонограммой.

5. Права, обязанности и ответственность председателя (заместителя

председателя) п членов экспертных групп

5.1. Экспертную группу возглавляет председатель, который организует ее работу и несет ответственность за своевременную и объективную экспертизу результативности деятельности педагогических и руководящих работников, претендующих на присвоение первой и второй квалификационных категорий.

Председатель экспертной группы в рамках своей компетенции подчиняется председателю и заместителю председателя МАК.

Заместитель председателя экспертной ГРУППЬТ подчиняется председателю экспертной группы, в отсутствии председателя экспертной группы выполняет его обязанности.

5.2. Функции председателя экспертной группы:

инструктаж членов экспертных групп по порядку проведения экспертизы;

обеспечение проведения своевременной экспертизы материалов портфолио аггестуемого;

в течение 10 дней с момента проведения экспертизы знакомит атгестуемого с экспертным заключением под роспись. Один экземпляр заключения передается атгестуемому, второй хранится в материалах атгестации;

обеспечение режима хранения и информационной безопасности при проведении экспертизы, передача экспертных заключений и листов оценивагiия уровня профессиональной компетентности и результативности деятельности атгестуемого в МАК;

информирование руководства МАК о ходе проведения экспертизы при возникновении проблемных ситуаций;

информирование руководства МАК об обнаружении недостоверных сведений в портфолио атгестуемого;

подготовка и обсуждение с членами экспертных групп итогового отчета о результатах работы экспертной комиссии и предложений по совершенствованию состояния преподавания предметов и деятельности педагогических и руководящих работников.

5.3. Председатель экспертной группы вправе:

давать указания членам экспертной группы в рамках своих полномочий;

отстранять по согласованию с МАК членов экспертной группы от участия в работе в случае возникновения проблемньтх ситуаций;

принимать по согласованию с руководством МАК решения по организации работы экспертной iпы в случае возникновения форе-мажорных ситуаций И ИНЫХ непредвиденных обстоятельств, епятствующих продолжению работы экспертной группы.

5.4.Председатель экспертной группы обязан:

выполнять возложенные на него функции в соответствии с положением о МАК и настоящим положением;

соблюдать требования законодательных и ИНЫХ нормативных правовых актов, ИНСТРУКЦИЙ, решений МАК;

обеспечивать соблюдение конфиденциальности и режима информационной безопасности при проведении экспертизы материалов портфолио iiтгестуемого;

своевременно информировать руководство МАК о возникающих проблемах и трудностях, которые могут привести к нарушению сроков проведения экспертизы.

5.5. Член экспертной группы (эксперт) вправе:

получать разъяснения по вопросам, касающимся процедуры проведения экспертизы материалов портфолио атгестуемого, применения (использования) критериев оценивания, а также другие необходимые дня работы материалы и документы, обсуждать с председателем экспертной группы процедурные вопросы проведения экспертизы;

требовать организации необходимых условий труда, согласовывать план-график работ; принимать участие в обсуждении итогового отчета о работе экспертной группы. 5 .6.Член экспертной группы обязан:

объективно проводить экспертизу материалов портфолио атгестуемого в соответствии с требованиями МАК, и оценивать их, придерживаясь установленных критериев оценивания;

профессионально и добросоюзестно выполнять возлокенные на него функции, соблюдать этические и моральные нормы, иметь навыки работы с документами, представленными на электронных носителях, и электронной обработки результатов экспертизы;

соблюдать конфиденциальность и установленный порядок обеспечения информационной безопасности при проведении экспертизы;

информировать председателя предметной комиссии о проблемах, возникающих при проведении экспертизы;

незамедлительно информировать председателя экспертной группы в письменной форме о случаях представления недостоверной или недостаточной информации, несоблюденшi режима информационной безопасности, а также иных нарушениях в работе с документацией в деятельности экспертной группы.

5.7. Эксперт может быть исключен из состава экспертной группы в следующих случаях; предоставления о себе недостоверных сведений;

утери подотчетных документов;

невыполнения или ненадлежащего исполнения возложенных на него обязанностей. Решение об исключении эксперта из состава экспертной группы принимается МАК на

основании аргументированного представления председателя экспертной группы.

5.8.На членов экспертной группы возлагается ответственность за объективность и независимость проведения экспертизы в соответствии с действующим законодательством.

6. Организация работы экспертной группы и дслоiю ОИЗВОдСТВО

Работа экспертной группы организуется в соответствии с графиком проведения аттестации.

Экспертной группой оформляются и передаются в МАК следующие документы:

1 .экспертньие заключения;

2. отчет о результатах работы экспертной группы;

3.рекомендации о мерах по совершенствованию процедуры проведения аттестации на первую и вторую квалификационньте категории, преподавания предметов я деятельности руководителей образовательньюх учреждений;

4.протокол проведения экспертизы;

5.листью оцениваяия уровня профессиональной компетентности.

