Анализ работы методического объединения классных руководителей, воспитателей ГДП и интерната, библиотекаря школы за 2010-2011 учебный год.
Методическое объединение классных руководителей, воспитателей ГДП и интерната, библиотекаря школы – это структурное подразделение внутришкольной системы управления учебно-воспитательным процессом. МО координирует научно-методическую и организационную работу классных руководителей разной возрастной ступени.

Основные задачи МО классных руководителей:

- повышение теоретического научно-методического уровня подготовки классных руководителей по вопросам психологии, педагогики, теории и практики воспитательной работы;

- координация планирования организации педагогического анализа воспитательных мероприятий классных коллективов.

МО классных руководителей организует коллективное планирование и коллективный анализ жизнедеятельности классных коллективов; организует изучение и освоение классными руководителями современных технологий воспитания, форм и методов воспитательной работы.

Основные направления работы МО:

- учебно-методическая;

- организация внеклассной и внешкольной работы с учащимися;

- работа с родителями;

- обобщение и распространение педагогического опыта.

Документация МО:
- список членов МО;
- анализ работы за прошедший год;

- годовой план работы;

- протоколы заседаний;

- «Методическая копилка» классных руководителей и воспитателей.

Методическая литература:

- журнал «Классный руководитель»;

- журнал «Спутник классного руководителя»;

- журнал «Воспитание школьников»;

- журнал «Начальная школа + Первое сентября; и другие.

Структура плана МО:

- краткий анализ работы за прошедший год;

- педагогические задачи МО;

- план-график работы МО;

- график открытых часов общения;

Цели и задачи МО:

- совершенствование форм и методов воспитания через повышение мастерства классного руководителя;

- овладение навыками, наиболее современными методами и формами воспитания;
- разработка наиболее эффективных путей организации и проведения внеклассных и внешкольных мероприятий на основе обобщения передового опыта.

Наше МО – это классные руководители 1-11 классов, воспитатели ГДП и интерната и библиотекарь школы. Стаж педагогов от 1 года до 37 лет.  Имеют высшее образование – 9 педагогов, среднее - техническое – 4 педагога; 6 педагогов с первой категорией, 4 имеют вторую категорию и 1 – высшую категорию. 

Работу МО вели согласно плану. Классные руководители и воспитатели составили планы работы по направлениям воспитательной программы школы «Я - Гражданин России»: «Я и мир знаний», «Я и Культура», «Я и мое Отечество», «Я и спорт», «Я и Общество», «Я и труд». Работу с родителями организовали по программе «Я и Семья». 
Проводились индивидуальные консультации для молодого классного руководителя 8 класса Давлетовой Р.Д.

В сентябре на первом заседании рассмотрели анализ работы за прошедший год, заслушали библиотекаря о проделанной работе за год, составили план работы на новый 2010-2011 год, рассмотрели педагогический опыт Карнаушенко Н.А. и решили обобщить опыт классного руководителя начальных классов Мамоновой О.Г.

В октябре проводились консультации с классными руководителями по коррекции планов работ, а так же подготовка и проведение диагностики уровня воспитанности учащихся в классах.

21 октября посетили открытый классный час в 9 классе на тему «О здоровье знаю все, но…» классный руководитель Калиева Г.А.  Присутствовало  6 классных руководителей. Учащиеся определяли состояние своего здоровья, отвечали на вопросы шуточной викторины, познакомились с научной методикой, беседовали о факторах здоровья. Составили формулу здоровья, заполнили таблицу факторов образа жизни и синквейн на тему «Здоровье». В заключение выполнили упражнения для коррекции осанки, развития гибкости, снятия напряжения глаз.
В ноябре изучали уровень воспитанности классного коллектива. На заседании МО заслушали справки об охране труда и технике безопасности в ходе внеурочной деятельности, об организации ученического самоуправления в классах.

За круглым столом собрались в декабре по теме «Работа классных руководителей с трудными детьми». Каждый классный руководитель рассказал о своей работе по этому вопросу. Затем рассмотрели план работы по подготовке к новогодним праздникам.  Заслушали справки о работе с родителями, о работе дополнительного образования, об охране жизни и здоровья учащихся.
В январе заслушали отчет о воспитательной работе  классных руководителей за первое полугодие, слушали психолога школы о результатах мониторинга уровня воспитанности учащихся и об изучении личности в коллективе.

Февраль был объявлен месячником патриотического воспитания, составили план работы в классах, в группах продленного дня, в интернате и библиотеке. Классные руководители подготовили классные мероприятия с привлечением родителей.  Посетили внеклассное мероприятие в 6 классе на тему «Живая память».  Классный руководитель Кадралиева С.Б. организовала встречу учащихся с воинами-интернационалистами.  Звучали стихи и песни, слова благодарности в адрес воинов, учащиеся задавали вопросы о службе воинов-интернационалистов.
Классный руководитель 7 класса Шманова Н.И. пригласила всех на внеклассное мероприятие по теме «День святого Валентина». Ведущие познакомили всех присутствующих с историей этого праздника, провели конкурсы и игры. 

Общешкольный концерт под названием «Есть такая профессия - Родину защищать» подготовила и провела классный руководитель 6 класса Кадралиева С.Б. в этом классе состоялось мероприятия для пап и мальчиков «Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом». Команды состязались в различных конкурсах, в военной подготовке, в ловкости и смекалке. За каждую победу присваивалось звание от рядового до генерала. 
В марте библиотекарь школы организовала и провела неделю детской книги. Для учащихся начальных и средних классов прошли викторины, конкурсы, игра «Поле - чудес», организованы выставки. В районном конкурсе книжной выставки «Кладовая мудрости» библиотека школы заняла 3 место, награждена почетной грамотой. 

Кадралиева С.Б. и учащиеся 6 класса провели развлекательную игру «Наурыз – казахский Новый год», разучила с детьми 5-9 классов подвижные народные игры, а на празднике «Широкая Масленица» провели турнир сильнейших и угощали всю школу блинами.
В апреле психолог школы провела повторную диагностику уровня воспитанности учащихся в классах. 

12 апреля Кадралиева С.Б. пригласила на  литературно – музыкальную композицию «Колумб Вселенной», посвященную 50-летию полета человека в космос. 

15 апреля внеклассное мероприятие для 5-7 классов «Земля в иллюминаторе» ответственная Шманова Н.И. классный руководитель 7 класса. 

28 апреля Калиева Г.А. классный руководитель 9 класса провела лингвистическую игру для 8-11 классов «Точка, точка, запятая».

Ко дню Победы классные руководители провели тематические часы общения. Общешкольный концерт «Это праздник со слезами на глазах» подготовили Давлетова Р.Д. классный руководитель 8 класса, Маслова О.В. вожатая и Кадралиева С.Б. 

17 мая Ергазиева М.М. воспитатель интерната провела открытое мероприятие на тему «Построим дом дружбы». Учащиеся разыгрывали ситуации, отвечали на вопросы теста, читали и анализировали стихи, вспомнили пословицы и поговорки о дружбе, нарисовали эмблему о дружбе.
В этом году классные руководители Мамонова О.Г., Кадралиева С.Б., Шманова Н.И. и воспитатель ГПД Нурманова В.В. участвовали в конкурсе «Педагогическая копилка»  награждены сертификатами за участие. Учитель начальных классов Мамонова О.Г. принимала участие в районном конкурсе «Учитель года - 2011» награждена сертификатом участника.
 Шманова Н.И. - классный руководитель 7 класса награждена грамотой отдела образования, Ергазиева М.М. - воспитатель интерната и социальный педагог награждена грамотой Саратовской области, библиотекарь школы Сарсенгалиева С.Ф. прошла аттестацию на  I  категорию.
В ежегодном конкурсе «Лучший ученический класс» принимал участие 6 класс, классный руководитель Кадралиева С.Б.  Классом проведена большая воспитательная работа: различные акции, помощь ветеранам труда и пенсионерам, проведение общешкольных массовых мероприятий, организация и проведение праздников, участие в районных и областных конкурсах, экскурсии и т.д. 

Класс победил в номинации «Лучший экологический класс» награжден почетной грамотой и цифровым фотоаппаратом. 
По традиции учебный год закончился праздниками  «Последний звонок» ответственная за подготовку классный руководитель 11 класса Карнаушенко Н.А. и  «Прощай начальная школа» ответственная  Мамонова О.Г.

