Отчет учебно- воспитательной работы за Iчетверть 2013-2014 уч. года.

      На начало  учебного года в МБОУ СОШ с. Канавка обучается 83 ученика на конец четверти – 83. За Iчетверть выбыл 1 ученик – ГебаевИса ( 3 кл.), прибыл 1 ученик – Нугманов Артур (6 кл.). В филиале МБОУ СОШ с. Канавка на х. Морозов обучается 6 учеников, в филиале МБОУ СОШ с. Канавка на х. Монахов - 10 учеников. Всего обучающихся-  99 ( 114 в прошлом учебном году).

 В сентябре прошло комплектование 1,10 классов, ГПД.  В 1 классе с. Канавка – 7 обучающихся, на х. Монахов -4,  на х. Морозов -1. 10 класс укомплектован в количестве 7 человек. ГПД укомплектована  в количестве 25 человек.

 В отдел образования сданы отчеты ОШ -1, РИК – 83.
В Iчетверти оценивались знания у 70 обучающихся (обучающиеся 3-9 классов). Первую четверть на отлично закончили 5 обучающихся-СарсенгалиеваКамила и Шманова Наиля (6 кл.), Чуматова Милана (8 кл.), Калиева Арина и КалиеваАлсу( 9 кл.), в прошлом году в Iчетверти было 10отличников. На «4» и «5»  закончили 16 обучающихся: КалиеваАсель, Крылова Катя, Карасаева Маша, КалиеваАдем,Каржавина Наташа, ДжунекешевТамирлан, Веревкина Лиана, Джарлыганов Артур, Мамонов Артем, Калиева Динара, Сарсенгалиева Карина, Мурзагалиева Лаура,  Попова Юля,  Желмуханова Диана. Сапаров Ерлан, Иришева Жанна.;  в прошлом году  -21.

В филиале МБОУ СОШ с. Канавка на х. Монахов качество знаний  - 0%

В филиале МБОУ СОШ с. Канавка на х. Морозов – 33%

В МБОУ СОШ с. Канавка – 31 %

Успеваемость по школе составила – 100%, Качество знаний - 30%(в прошлом году - 35%).

В связи с этим хочется указать и ряд причин, которые привели к понижению качества успеваемости:

- не все обучающиеся систематически и добросовестно выполняют домашнее задание;

- не у всех обучающихся есть учебники;

- наблюдаются пропуски уроков без уважительных причин и опоздания на уроки;

- отсутствие контроля со стороны родителей.

       В первой четверти с 02.10.13 по 26.10.13. прошел школьный тур олимпиад по предметам: математике, истории, английскому языку, географии, русскому языку, экономике, физике, биологии, литературе, химии, праву, экологии, обществознанию, информатике.  В этом году олимпиады впервые прошли по ОБЖ, физической культуре,  технологии, МХК. Всего в олимпиадах приняло участие 48( 233) обучающихся 5-11 классов. Согласно протоколам заседаний комиссий по проверке олимпиадных  работ победителями признаны- 26 обучающихся, 66 – призерами по разным предметам. Всего победителей и призеров 89 ( 98 в прошлом году).

   Муниципальный этап всероссийских предметных олимпиад школьников пройдет с 15 ноября по 10 декабря на базе МБОУ СОШ  № 1 с. Ал-Гай. Чтобы стать победителями этого тура олимпиад, необходимо  дополнительно заниматься по предмету, больше читать познавательной литературы, участвовать в различных конкурсах различного уровня.

В МБОУ СОШ с. Канавка организована предпрофильная подготовка обучающихся 9 класса. В 9 классе на начало и на конец четверти 19 обучающихся. 

В I четверти классным руководителем Кадралиевой С.Б. велся элективный курс «Твой путь». Во время проведения элективных курсов учителем использовались следующие формы работы: интерактивная беседа по теме «Формула профессий», конкурсная программа «Выбор профессии - выбор будущего», опросник «Мои интересы», решение проблемных ситуаций, игра «Угадай профессию», групповая работа «Самые нужные профессии», конкурс презентаций «Ярмарка профессий», выпуск стенгазеты «Мой выбор», сочинение на тему «Моя будущая профессия». В рамках ШМО классных руководителей и воспитателей ГПД и интерната 14.10.13. проведено открытое занятие « В мире профессий».

           Педагогом – психологом велся курс «Дорогой к себе». Уроки проходили в форме занятий с  элементами тренингов. На занятиях знакомились с классификациями профессий, понятием «Темперамент».

      Как показывают социологические опросы, учащиеся 9 класса основной школы испытывают серьезные затруднения не только при выборе будущей профессии, но и профиля обучения в старшей школе, что доказывает важность правильной организации предпрофильной подготовки.  Курс           « Дорогой к себе» направлен на удовлетворение познавательных интересов отдельных школьников в областях деятельности человека. Несмотря на целый ряд мероприятий проводимых с 9-ми, наиболее непростой оказалась проблема несформированности образовательных потребностей и интересов обучающихся ( до 40 %), так и не определившихся в своем выборе. Некоторые дети выбирают четыре и более профессий из разных образовательных направлений. В течение первой четверти было проведено анкетирование с целью выявления профильной направленности обучающтихся.  У девушек преобладает склонность к работе в сферах: Человек- человек, Человек-Худ.образ, Человек – Природа. У юношей преобладают склонности к работе с людьми и работе с техникой. 

«Карта интересов – 120» ( по А.Е. Голомштоку) – определение выраженности интереса к школьным предметам и сферам деятельности. При анализе результатов учитываются выраженные уровни предпочтения (5 и выше) по каждой области знания и сфере деятельности каждого учащегося. 

Наибольший интерес у девушек вызвали профессиональные сферы  - сфера обслуживания и изобразительное искусство, искусство (музыка и театр). Из школьных предметов отдали предпочтение истории, математике, литературе и информатике. Юноши традиционно отдали предпочтение профессиональным сферам: технике, спорту и военному делу; школьным предметам: истории, литературе и химии. 
  В 8 классе психологом школы ведется курс «Мой выбор».
   В конце I  четверти прошли административные контрольные работы по русскому языку  и математике в 2-4, 5,9,11 классах.

 С 05.09.13 по 20.09.13 курсы повышения квалификации по программе «Реализация ФГОС средствами учебного предмета «физика» прошла Маслова Т.И.

С 30.09.13 по 16.10 13курсы повышения квалификации по программе
 « Преподавание иностранных языков в условиях реализации ФГОС ОО в ОУ»  прошла Шманова Н.И.
  Исходя из вышеизложенного хочется сделать вывод: учеба – это нелегкий ежедневный кропотливый труд и, чтобы добиться положительных результатов, наш треугольник  (обучающиеся- родители- учители) должен работать слажено, вместе, потому что цель у нас одна – качественное образование.

Зам. Директора по УВР:                                 Т.В.Попова

